

李金城(教學類)

南師 45 級普師科畢業 東吳大學中文系畢業 臺灣師大國文研究所碩士班畢業

曾任國小教師三年、高職國文教師、專校講師一年 曾獲聘國家特考典試委員 現任高雄師範大學教授

鄉梓的翹楚 教育的典範

我是農家子弟。祖父輩時,人丁旺盛,多達七、八十人生活在一起,據說吃飯時,得分三梯次進食,好不熱鬧。 先伯父 萬力公日據時代南師畢業,是當時族人中,算是學歷最高的。小時,看到族中老少,不分男女,日與牛犁 為伴,日晒雨淋,好不辛苦,而怹則彬彬君子,備受禮遇尊崇,真不知羨煞多少人。說真的,我日後一心一意只想 讀師範,不無受其影響。

民國四十五年,南師畢業,分發岡山國小服務。其間,因全心投入,輔導升學頗著成效,獲長上及同事們賞識,當選十大優良教師之一,於學校六十週年慶祝大會上表揚。本擬續為鄉梓子弟效勞,嗣因本屆起須服二至三年充員兵役,倉卒間,興起升學念頭,爰考進東吳大學中文系,暫別教育工作崗位。

民國五十五年,獲台灣師大國文研究所碩士學位後,很快的,又歸隊回到教育的行列。於五十六年起,南返高雄師 大任教至今。其間,除專志於中學國文師資之培育,講授本國文學史、專家文研究、國文教材教法、教學實習、史 記等課程外,還經常參與教育部、教育廳等所舉辦之評鑑、研習、評審等活動,生活充實而深具意義。

時光荏苒,世事無常。半世紀來,師範教育雖備受肯定,但值此師範教育轉型期,眼見一把革新的利刃已大大地傷 痛了不少師範生的心。但望後生學子不致因而退縮;同時更希望謀國諸公,今後在變革之際萬勿率爾從事而踐踏他 人權益。否則,未見「明日更好」,卻已看到煙霧漫天,可不慎哉!